

外事

外交部: 中方对温家宝总理在英国演讲现场发生干扰事件表示强烈不满

新华社北京2月3日电 外交部发言人姜瑜3日就温家宝总理在英国演讲现场发生干扰事件答记者问时说,中方已对这一事件的发生表示强烈不满。

有记者问,2月2日,温家宝总理在英国剑桥大学演讲时,有人进行干扰,你对此有何评论?

姜瑜说,温家宝总理应邀到剑桥大学发表题为《用发展眼光看中国》的演讲,受到了广大剑桥师生的热烈欢迎。演讲过程中,有人极力干

扰现场秩序,破坏演讲。他的行径遭到了现场师生的强烈反对,并在一片斥责声中被带离现场。全场听众对温总理的精彩演讲报以长时间热烈的掌声。

姜瑜说,中方已经对这一事件的发生表示强烈不满,英方向中方深表歉意,并表示将依法对此人进行处理。事实证明,肇事者这种卑劣的行径是不得人心的,也阻挡不了中英两国友好合作关系发展的潮流。

标题新闻

- 温家宝结束欧洲之行回京
我国科学家成功克隆人类囊胚
云南晋宁森林火灾明火全线扑灭
公安机关近3年侦办黑社会性质组织案件近900起 打掉恶势力1.3万个
赴美旅游团车祸遇难者首批家属启程赴美
山西省首例人禽流感病例康复出院
国际奥委会接受菲尔普斯对“大麻门”事件道歉 (均据新华社电)

新的一年 百姓餐桌能否更加安全

新华社记者 于文静

民以食为天,食以安为先。2月1日正式公布的2009年中央一号文件明确提出,严格农产品质量安全全程监控。抓紧出台食品安全法,制定和完善农产品质量安全法配套规章制度,健全部门分工合作的监管工作机制,进一步探索更有效的食品安全监管体制,实行严格的食品质量安全追溯制度、召回制度、市场准入和退出制度。

民生关注的食品安全,“苏丹红”、“红心蛋”、三聚氰胺事件的出现从不同侧面反映了我国食品安全监管和生产者责任感方面还存在一些问题,此次中央一号文件透露的信号预示,食品安全法有望今年出台,届时监管部门全程监管,违法者将面临更高的违法成本,人们将获得健康的食品消费环境。

除了加快立法外,一号文件对如何具体保障百姓餐桌安全还指出,加快农产品质量安全检验检测体系建设,完善农产品质量安全标准,加强检验检测机构资质认证。扩大农产品和食品例行监测范围,逐步清理并降低强制性检验检疫费用。健全饲料安全监管体系,促进饲料产业健康发展。

来自农业部的数据表明,2008年我国蔬菜、生猪、水产品监测合格率分别达到96.3%、98.6%和94.7%,保持稳中有升的态势。从农田到餐桌的安全,是很多人对农产品的期待,但是这个目标的实现并非易事。

记者从农业部了解到,为保障农产品安全,农业部今年将强化产地生态环境监测,扩大监测范围,增加检测品种和参数,提高检验检测能力和水平。加大农业标准化推进力度,抓好120个国家级示范县(场)建设,普及标准化知识和技术,提升农业标准化生产水平。

一号文件还强调,强化企业质量安全主体责任,对上市产品实行批批自检。建立农产品和食品生产经营质量安全诚信体系。开展专项整治,坚决制止违法使用农药、兽药(渔)药行为。加快农业标准化示范区建设,推动龙头企业、农民专业合作社、专业大户等率先实行标准化生产,支持建设绿色和有机农产品生产基地。

根据国务院的部署,由卫生部、工业和信息化部、公安部、监察部、农业部、商务部、工商总局、质

检总局、食品药品监督管理局等9部门联合成立了全国专项整治领导小组。自2008年12月开始,全国专项整治领导小组将分3个阶段开展为期4个月的打击违法添加非食用物质和滥用食品添加剂的专项整治行动。目前,食品和食品添加剂生产经营者自查自纠行动已经结束,有关部门正在进行督查。

据初步统计,目前全国已经受理群众举报投诉70余件,发现并查处了112起违反相关规定生产、经营和使用添加剂的违法行为,对新发现的非食用物质名单,相关部门将及时向社会公布,组织监管部门依法查处。

农业部部长孙政才表示,今年将在全国范围内开展农产品质量安全执法年活动,种植业重点整治五种禁用高毒农药,畜牧业重点整治生鲜乳、饲料及饲料添加剂、兽药及兽药残留,渔业重点整治违禁药物,无公害农产品、绿色食品、有机农产品方面重点整治滥用冒用标志,加大执法监管力度,严厉查处制假售假等违法行为,切实保障百姓餐桌安全。(新华社北京2月3日电)

关注中央一号文件

采取综合措施促进农民增收 - 学习贯彻2009年中央一号文件
全国
2008年农民人均纯收入4761元
近5年来农民人均纯收入累计增加2000多元
2008年支撑农民增收的两个主要来源出现新问题
一方面,受国际金融危机影响,国外经济增速明显放缓,我国工业产品出口受阻,一些企业关闭和停工,导致农民外出就业困难、工资水平降低
另一方面,国内粮食、棉花、生猪等主要农产品价格下行压力较大,致使农民依靠务农增收的形势也趋于严峻
促进农民增收
要努力保持农产品价格合理水平
要逐步加大农业补贴力度
要积极促进农民就业创业
要大力发展壮大县域经济

国内传真

全国1.41亿亩小麦受旱 夏粮生产遭受严峻考验

据新华社北京2月3日电 (记者董峻)据农业部农情调度,截至2月2日,河南、安徽、山东、河北、山西、甘肃、陕西等主产省小麦受旱1.41亿亩,比去年同期增加1.32亿亩,这意味着全国已有接近43%的冬小麦遭受旱灾。

农业部部长孙政才3日在全国抗旱保春耕工作视频会议上说,去年10月下旬以来北方麦区降水明显偏少,旱情持续发展,加之连续出现几次强降温过程,早冻交加,对小麦安全越冬和正常发育造成严重影响。

据孙政才介绍,冬小麦播种出苗以来,华北、黄淮、西北、江淮等地

已经3个多月未见有效降水,较常年同期减少七至九成,部分地区降水偏少已接近或突破历史极值,北方麦区遭遇了多年罕见的秋冬连旱。目前华北、黄淮、江淮、江汉等地普遍达到中到重度干旱,部分地区达到特重程度。

据主产省农业部门调查,由于长时间无有效降雨,加之大风天气较多,土壤失墒严重,北方麦区大面积出现3至10厘米干土层。而据有关部门预测,2月份华北、黄淮大部、江西南南部降水较常年同期偏少二至五成,华北中南部、黄淮大部旱情将进一步发展。

我国公路、铁路、水路出现大规模返城务工客流高峰

据新华社北京2月3日电 (记者王敏)2月3日进入春运第24天,我国公路、铁路、水路出现大规模返城务工客流高峰。农村外出务工人员开始陆续进城,流向较为分散,归乡学生也有小部分开始返校,城市的探亲客流和返岗上班的长途客流重叠,但仍以中短途客流为主。

据了解,3日预计将完成道路客运量6061万人次,比去年同期增长3%。当日仍然是节后客流高峰,全国道路春运客流量持续增加。

记者了解到,2月2日,铁路旅客

发送量累计达到10459.8万人次,与去年春运同期相比增加1342.7万人次,增幅14.7%,提前突破1亿人次关口。

据介绍,今年铁路春运的增幅之大是近年来少有的,特别是节前客流增长十分迅猛,学生流、农民工流、探亲流高度叠加。3日是农历正月初九,正是百姓俗称“三六九、往外走”的日子。目前,节后春运客流重点车站,人数都明显增加。为应对激增客流,全国铁路开行临客869列,其中直通临客达423列,管内临客多达446列。

国务院批准北京等20个城市为中国服务外包示范城市

据新华社南京2月3日电 (记者郭秀胜 张毅)记者从国务院2日在南京召开的服务外包座谈会上获悉,国务院办公厅日前下发了《关于促进服务外包产业发展的意见》,批复了商务部会同有关部委共同制定的促进服务外包发展的政策措施,批准北京等20个城市为中国服务外包示范城市,并在20个试点城市实行一系列鼓励和支持措施,加快我国服务外包产业发展。

20个试点城市分别是北京、天津、上海、重庆、大连、深圳、广州、武汉、哈尔滨、成都、南京、西安、济南、杭州、合肥、南昌、长沙、大庆、苏州、无锡。

国务院办公厅要求商务部会同有关部门和地方政府加强对试点工作的指导和服务,把促进服务外包产业发展作为推进产业结构调整、转变外贸发展方式、增加高校毕业生就业机会的重要途径。



北京正阳门免费开放 纪念解放军入城50周年,市民在天安门广场上排起长队,等待进入正阳门城楼参观。当日,北京正阳门城楼举行“正阳门上大阅兵纪实”展览,并向市民免费开放。60年前的这一天,为庆祝北平和平解放,中国人民解放军在正阳门举行了盛大的入城式。 新华社发

最大限度做好农民工就业工作

春节期间,记者赴甘肃陇南地震灾区采访发现,今年农民工在春节前提前返乡的同时,节后也提前返城,以求早些找到工作。这一现象提醒各地区和有关部门要高度重视,及早拿出应对之策,采取有力措施,最大限度做好农民工就业工作。

当前,一些农民不得不出外打工的原因有三:一是不会种地。许多“80后”农民不会种地,也不想种地。二是无地可种。由于基础设施建设征地或者耕地特色等原因,一些农民回乡后无地可种。三是工资收入比重小。在甘肃,劳务工资收入占农

民总收入的40%多。针对今年特殊情况,最大限度做好农民工就业工作,首先需要政府拿出计划,及早安排。一些返乡的农民工回城的第一件事就是看看当地政府为农民工就业有没有新安排,可见农民工对政府就业计划的重视。劳动保障部门要积极应对,及早联络用工企业、储备岗位,并为求职的农民工提供技能提升培训、法律维权等多项服务。

最大限度做好农民工就业工作,要做好就业服务工作。社会就业岗位的减少,势必增加农民工选择职业的盲目性,进而导致

就业成本的增加。因此,政府提供准确的就业信息就显得十分重要。各个劳务市场要对求职的农民工进行求职意向登记,为农民工求职提供方便。最大限度做好农民工就业工作,更要在扩大农民工就业机会上下功夫。要引导企业履行社会责任,支持企业多留用农民工;城乡基础设施建设和新增公益性就业岗位,要尽量多使用农民工。要采取以工代赈等方式引导农民参与农业农村基础设施建设,扩大农业产业链的就业容量,扩大农村二、三产业的就业容量。(新华社兰州2月3日电)

国际快递

马达加斯加军方公布骚乱伤亡情况

据新华社塔那那利佛2月3日电(记者 白景山)马达加斯加媒体3日援引军方发布的一份公报报道说,在最近爆发的大规模骚乱中,全国共有76人死亡,86人受伤。

公报说,自1月26日起,全国共有12个城市爆发持续数日的骚乱,首都塔那那利佛有46人死亡,其中12人死于群体性冲突。外地共有30人死亡。在受伤的86人中,许

多人伤势严重。公报说,总统拉瓦卢马纳纳家族在全国各地经营的15家连锁超市全部遭到洗劫,并被放火焚毁。另外在全国范围内,还有马达加斯加人、华人、印度人、法国人等经营的48家商店、商场遭抢,部分遭人为放火。

这是马达加斯加官方首次公布骚乱伤亡人数和财产损失情况。

菲律宾人举行反美示威 2月3日,在菲律宾首都马尼拉的美国驻菲大使馆外,防暴警察与抗议者发生冲突。当天,大批菲律宾抗议者聚集在美国驻菲大使馆外,抗议美国引发全球金融危机,给菲律宾带来损害。菲律宾经济计划部长拉尔夫·雷克托2月2日称,受世界经济形势影响,菲律宾全国今年可能有大约80万人面临失业。 新华社发



日本自卫队将向索马里海域派遣驱逐舰

据新华社东京2月3日电(记者刘赞)日本海上幕僚长(相当于海军参谋长)赤星庆治3日说,海上自卫队已决定向索马里海域派遣两艘驱逐舰以打击那里的海盗。

赤星庆治当天在记者会上说,海上自卫队将向索马里海域派遣的隶属于驻扎在广岛县吴基地的第八护卫队的“涟”号和“五月雨”号两艘驱逐舰。海上自卫队今后将正式开始对两舰乘员进行相关训练,同时研究派遣P-3C巡逻机及海上自卫队特种部队“特别警备队”的问

题,争取能在3月内开始在索马里海域的打击海盗行动。

由于索马里海域海盗活动日益猖獗,联合国安理会去年12月16日通过第1851号决议,授权有关国家和国际组织向索马里海域派遣军队打击海盗。在许多国家已向索马里海域派出军舰的情况下,日本政府也开始着手向索马里海域派遣自卫队。目前日本政府已决定,一方面制定派遣自卫队打击海盗的专门法律,而在该法通过前则以现行法律框架下的“海上警备行动”名义进行派遣。

Table with economic data for Europe, including GDP growth, trade, and inflation for 2009 and 2008.

今年立春准确时间是4日0时50分

新华社南京2月3日电(记者 蔡玉高 周润健)最近很多公众碰到这样的闹心事:有的年历上显示今年的立春时间是3日,有的年历则显示是4日,那么立春的准确时间究竟是几时呢?

中科院紫金山天文台研究员王思潮表示,按照紫金山天文台发布的权威年历,今年立春的准确时间为4日0时50分。

王思潮介绍,作为我国权威的天文测算部门,紫金山天文台负责实施我国的日历编算和发布,每年编算次一年的农历日历,其中包括朔望和节气时刻,时间均精确到分钟,作为标准在每年出版的《中国天文年历》中正式发表,并以《日历资料》的形式对外发布。

王思潮表示,根据新近出版的《中国天文年历》,2009年立春的准确时间为4日0时50分。社会流传立春时间的其他版本可能是由于有些日历编印时的粗心所致,肯定是不准确的,公众千万不要被其误导。二十四节气是我国古代天文学家与劳动人民在总结了天文、气象与农业生产之间的关系后创造出来的一种历法。它反映了寒暑变化和农时季节,在全国特别是在农村中可以说是家喻户晓。立春表示春季开始。

立春时节谨记 春捂秋冻 2月4日是农历“立春”节气 春捂秋冻是古人根据春秋两季气候变化特点而提出的穿衣方面的养生原则 初春阴寒未尽,阳气渐生,人体皮肤腠理变得疏松,抵抗风寒之邪能力减弱,故早春衣服不宜减薄,以助人体阳气生发,抵御外邪侵袭 春季的选择 宽松舒展型衣裳 面料以柔软保暖为主 春季健身 运动以不出汗或微出汗为佳 原因: 运动量过大,会使津液消耗过多,损伤阳气 出汗过多,毛孔开泄,易受风寒



杭州花都市场发生大火 2辆消防车参加灭火,目前火势基本得到控制,没有造成人员伤亡。据现场多位目击商户称,火灾是由于燃放“开门红”爆竹引起的。新华社发